

## **.Рецензия**

**на рукопись статьи Е.А Анпиловой**

### **«Переживание любовной зависимости у юношей и девушек: опыт диагностического изучения»**

Актуальность обсуждаемой в статье проблемы определяется непосредственной связью любовной зависимости от других форм зависимого поведения. Характеризующие ее признаки - отказ от возможности быть самим собой, переживание страха одиночества, который заставляет идти на любые жертвы ради сохранения отношений, неосознанный страх интимности, тормозящий здоровые проявления сексуальности, служат свидетельством психологического неблагополучия личности.

Особый интерес ученых вызывает становление первоначальных форм зависимости в ранней юности, поскольку возможность собственной интерпретации проживания попытки выстроить интимно-доверительные отношения актуализируется именно для этой возрастной группы, что, в свою очередь становится фактором кристаллизации детского опыта зависимых отношений и арефлексивного переноса их на взрослые задачи и проблемы брачного выбора и семейного функционирования.

Автором статьи всесторонне рассмотрены работы, посвященные поведенческим и внутренним признаком любовной зависимости. Обращает на себя внимание глубокая проработка теоретических подходов и концепций аддиктивного поведения в системе проживания жизненной ситуации, позволяющая очертить проблемное поле исследования. Вполне оправданным видится применение методики Р. Гирш菲尔да «Тест на межличностную зависимость (любовную, от партнера, в детско-родительских отношениях)» для получения первичной информации о выраженности феномена любовной зависимости у юношей и девушек. Анализу и интерпретации подлежали такие ее параметры, как эмоциональная опора на других, неуверенность в себе и стремление к автономии, выявленные на выборочной совокупности студентов КШУ им.К.Э.Циолковского. Интерпретация результатов и основные выводы эмпирического исследования опираются на данные, полученные в ходе корректного применения методов математико-статистической обработки.

Статья не требует правки и сокращения, написана хорошим литературным языком. Таблицы, отражающие основные итоги эмпирического исследования, информативны, но не перегружены.

Е.А.Анпиловой подготовлена статья, которая дает ясное представление об общей идее и основных результатах осуществленного ею исследования. Актуальностью заявленной темы, обоснованностью используемых методических решений, доказательностью основных положений и выводов статья соответствует требованиям к научным публикациям и может быть рекомендована к печати.

#### **Рецензент:**

заместитель директора  
МБУ «Центр психолого-педагогической, медицинской  
и социальной помощи «Стратегия» г. Калуги,  
кандидат психологических наук



**Н.В. Мезенцева**